
                                           

                                                                                             

Αθήνα, 19/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

                   Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη                                    

                   Την κ. Υπουργό Τουρισμού                                                        

                   Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ:  «Ανεξέλεγκτη κατάσταση στη θάλασσα από τη χρήση 
ταχύπλοων σκαφών» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί  

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Πληρωμάτων Ιδιωτικών και 
Επαγγελματικών Θαλαμηγών (ΠΕΠΙΕΘ), σε πρόσφατη συνέντευξή του, κάνει 
λόγο για απολύτως ανεξέλεγκτες καταστάσεις στη θάλασσα, για πλήρη 
ασυδοσία και ανυπαρξία ουσιαστικών ελέγχων, σε ό,τι αφορά την τήρηση των 
κανόνων ασφαλείας, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σοβαροί κίνδυνοι για τη 
ζωή και τη σωματική ακεραιότητα λουομένων και επιβαινόντων σε 
νοικιασμένα σκάφη.  Ο πρόεδρος της ΠΕΠΙΕΘ, επισημαίνει ότι ο Γενικός 
Κανονισμός Λιμένων είναι απαρχαιωμένος και δεν ανταποκρίνεται στις 
σημερινές ανάγκες, ταχύπλοα κινούνται με ταχύτητες πολλαπλάσιες των 
επιτρεπομένων, ακόμη και κοντά σε παραλίες με λουόμενους, δεν τηρείται η 
προβλεπόμενη απόσταση των σκαφών από τους λουόμενους, πολλά σκάφη 
ενοικιάζονται σε άτομα χωρίς δίπλωμα, χωρίς επαγγελματία χειριστή, χωρίς 
γνώση κινδύνων ή θαλάσσιων ιδιαιτεροτήτων, σε πολλές παραλίες δεν 
υπάρχουν σημαδούρες, ούτε ναυαγοσώστες, ούτε διάδρομοι ασφαλούς 
προσέγγισης. Τονίζει επίσης ότι το Λιμενικό Σώμα παραμένει 
υποστελεχωμένο, χωρίς επαρκή αριθμό σκαφών για ελέγχους, ενώ το 
ψαροτούφεκο διεξάγεται χωρίς κανένα μέτρο ασφαλείας, παρά τις 
επανειλημμένες θανατηφόρες περιπτώσεις. Η κατάσταση αυτή, σε μια χώρα 
που στηρίζεται στον τουρισμό και διαθέτει χιλιάδες χιλιόμετρα ακτογραμμής, 
αποτελεί σοβαρή απειλή για την ανθρώπινη ζωή, πλήττει την εικόνα της 
χώρας και αναδεικνύει κρατική αδράνεια και έλλειψη εφαρμογής των νόμων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και με βάση την πάγια θέση μας, υπέρ της 
αυστηρής τήρησης της νομιμότητας, της ενίσχυσης των ελεγκτικών 
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μηχανισμών, της προστασίας των πολιτών και της μηδενικής ανοχής στην 
ασυδοσία,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην αναθεώρηση και 
αυστηροποίηση του Γενικού Κανονισμού Λιμένων ώστε να ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες ανάγκες ασφάλειας; 

2. Προτίθεσθε να επιβάλετε αυστηρότερες κυρώσεις στις/στους 
χειρίστριες/στές ταχυπλόων σκαφών, που παραβιάζουν τα όρια ταχύτητας, 
προσεγγίζουν παραλίες παράνομα ή θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές; 

3. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την υποχρεωτική παρουσία 
ναυαγοσωστών σε όλες τις οργανωμένες παραλίες; 

4. Με ποιο τρόπο ενημερώνονται οι πολίτες για τους κινδύνους της 
υποβρύχιας ερασιτεχνικής αλιείας;  

5. Είναι στις προθέσεις σας η άμεση και πολυεπίπεδη ενημέρωση με στόχο 
την προστασία των πολιτών και  των θαλάσσιων οικοσυστημάτων; 

6. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να ενισχυθεί το Λιμενικό Σώμα με 
προσωπικό και σκάφη, ώστε να μπορεί να πραγματοποιεί ουσιαστικούς 
ελέγχους σε κάθε νησί και παραθαλάσσια περιοχή; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
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